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    О внесении изменений в ч. 1.3 статьи 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ

Руководителям ОО

       Во исполнение письма Минобрнауки РД № 06-3327/04-18/23 от 06.03.2023 г. МКУ «УОМПС и Т»  информирует о том, что с  01.03.2023 часть 1.3 статьи 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» утратила силу.
      В отношении образовательной деятельности, согласно части 1.2 статьи 18 Федерального закона № 99-ФЗ и пункту 8 (3) Правил формирования и ведения реестра лицензий и типовой формы выписки из реестра лицензий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2020 № 2343, сведения, предусмотренные пунктами 1-6 части 1 статьи 18 Федерального закона № 99-ФЗ, лицензирующие органы с 01.03.2023 обеспечивают внесение изменений в сведения реестра лицензий, предусмотренные пунктами 1-6 части 1 статьи 18 Федерального закона № 99- ФЗ, в автоматическом режиме, на основании полученной из государственных информационных систем информации, без поданного в лицензирующий орган заявления о внесении изменений в реестр лицензий (далее - заявление).
       В целях реализации положения, установленного частью 1.2 статьи 18 Федерального закона № 99-ФЗ, Рособрнадзором осуществляются мероприятия по доработке информационной системы, обеспечивающей автоматизацию контрольно-надзорной деятельности за органами государственной власти субъектов Российской Федерации, исполняющими переданные полномочия Российской Федерации в области образования (АКНД ПП), в части межведомственного электронного взаимодействия с Федеральной налоговой службой.
       До начала функционирования системы межведомственного электронного взаимодействия (далее - СМЭВ) в АКНД ПП рекомендуем лицензиату обратиться в Управление надзора и контроля в сфере образования с просьбой о внесении изменений в реестр лицензий любым способом (например, по электронной почте, лично и т.п.), без направления заявления посредством АКНДПП и/или ЕПГУ, в случае необходимости внесения в реестр лицензий изменений, предусмотренных пунктами 1-6 части 1 статьи 18 Федерального закона № 99-ФЗ, а именно:
       - реорганизации юридического лица в форме преобразования, слияния (при условии наличия у каждого участвующего в слиянии юридического лица по состоянию на дату государственной регистрации правопреемника реорганизованных юридических лиц лицензии на один и тот же вид деятельности), присоединения лицензиата к другому юридическому лицу;
       - изменения наименования лицензиата, изменения наименования филиала лицензиата в случае, если нормативными правовыми актами Российской Федерации предусмотрено внесение в реестр лицензий сведений о филиале лицензиата, изменения наименования филиала иностранного юридического лица;
      - изменения адреса места нахождения лицензиата, изменения адреса места нахождения филиала лицензиата в случае, если нормативными правовыми актами Российской Федерации предусмотрено внесение в реестр лицензий сведений об адресе места нахождения филиала лицензиата, изменения адреса места нахождения на территории Российской Федерации филиала иностранного юридического лица;
      - изменения имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя;
     - изменения места жительства индивидуального предпринимателя;
     - изменения реквизитов документа, удостоверяющего личность индивидуального предпринимателя
      Информация о начале функционирования СМЭВ и возможности внесения изменений в реестр лицензий в автоматическом режиме будет направлена дополнительно.
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