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О регистрации на платформе «Цифровой образовательный контент»
Руководителям ОО
В соответствии с письмом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 12.09.2022г. МКУ «УОМПСиТ» сообщает, что форма предоставления отчета по письму Минобрнауки РД «О регистрации на платформе «Цифровой образовательный контент» №06-12137/06-18/22 от 07.09.2022г. изменилась.
Образовательным организациям Российской Федерации на бесплатной основе предоставляется доступ к цифровым образовательным сервисам, отобранным при участии Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
Для реализации проекта создана онлайн-платформа «Цифровой образовательный контент» (https://educont.ru ) (далее — ЦОК, Платформа), которая обеспечивает предоставление бесплатного доступа к материалам ведущих образовательных онлайн-сервисов России ученикам и педагогам всех организаций начального, основного, среднего общего и среднего профессионального образования. Для доступа к ресурсам ЦОК необходимо пройти регистрацию на сайте educont.ru и активировать полученную учетную запись.
В соответствии с вышеизложенным просим вас обеспечить в срок до 16 сентября 2022 года 100% регистрацию общеобразовательных организаций (далее — ОО), регистрацию и подтверждение учетных записей обучающихся и педагогов ОО, а также довести информацию о возможностях, предоставляемых Платформой.                                 В приложении представлен перечень услуг и функций, предоставляемых в электронном виде.
Информацию о проделанной работе согласно новой таблице просим направить на электронный адрес: ruo_41@mail.ru в срок до 15:00 часов 16 сентября 2022г.
Контактные данные технической поддержки Платформы при возникновении проблем с получением доступа: +78005506373, help@educont.ru.
Магомедов Халид Ахмедович  8 (903) 424-68-29
          
          Приложение: в электронном виде.

Начальник                                                                                           Г.К. Абакаров



Исп. Магомедова П.П.
89604168038


Приложение№1

Сведения о регистрации на платформе «Цифровой образовательный контент»





	№
	Наименование ОО
	Общее количество обучающихся
	Общее количество педагогов
	Количество обучающихся, зарегистрированных на онлайн-платформе ЦОК
	Количество педагогов, зарегистрированных на онлайн-платформе ЦОК
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