В общеобразовательных организациях МР «Цунтинский район» прошли мероприятия «Внимание дети»
     В целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей с 04 апреля по 13 апреля 2022 года в школах района прошла профилактическая акция "Внимание - дети!"
    В рамках профилактического мероприятия в общеобразовательных организациях района с детьми были проведены минутки безопасности, профилактические беседы, часы общения, разработаны безопасные маршруты движения «дом-школа-дом» направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Педагоги напомнили детям правила дорожного движения, провели викторины на знание дорожных знаков, ребята рассказывали стихотворения, рисовали рисунки и делали различные поделки, связанные с безопасностью на дорогах.
    Во всех школах района проведены инструктажи по соблюдению ПДД и безопасности на транспорте с обучающимися 1 – 11 классов.
    В профилактической акции «Внимание, дети!» приняли участие 1831 школьников, проведено 194 мероприятия.
    Главная цель таких мероприятий - формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах и адаптации к транспортной среде после летних каникул.
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