Анализ работы по профилактике правонарушений, преступлений и наркомании среди несовершеннолетних за 2021- 2022 год
В течение 2021-2022 учебного года проводилась системная работа по профилактике правонарушений, преступлений и предупреждению распространения наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних, а также по противодействию экстремистской деятельности в молодежной среде. 
Работа управления образования и образовательных организаций строилась в соответствии с планом, федеральными и республиканскими программами по профилактике правонарушений и употребления психоактивных веществ. В течение 2021-2022 г. в школах Цунтинского района работали 20 заместителей директора по воспитательной работе, 1168 классных руководителей.
 На сегодняшний день в ПДН состоит 17 несовершеннолетних, из них 8 – школьники, 3 – студенты.
 Работа с данными учащимися строится на основе плана индивидуальной реабилитации. На каждого учащегося-правонарушителя составлена социально-психологическая характеристика, разработан план работы, закреплены общественные воспитатели. Каждый случай деструктивного поведения несовершеннолетнего детально изучается и рассматривается на Совете профилактики правонарушений образовательных учреждений, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые выявляют и анализируют причины и условия правонарушений среди учащихся и студентов, определяют меры по их устранению. 
[bookmark: _GoBack]В целях выявления и реабилитации социального неблагополучия семей и несовершеннолетних в Цунтинском муниципальном районе действует межведомственный социально-реабилитационный консилиум. Семьи, где родители употребляют алкоголь, наркотические или психотропные вещества рассматриваются на МСРК, ставятся на межведомственный патронат, с ними проводится работа в рамках ИПР. 
Вся работа с семьями и несовершеннолетними, находящихся в социально-опасном положении (64 семей), фиксируется в базе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних». Задачи, поставленные в начале учебного года, решаются благодаря межведомственному взаимодействию всех субъектов профилактики. 
В ноябре-декабре 2021 г. прошел ежегодный профилактический медицинский осмотр школьников на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ в режиме внезапности. Обследовано 2208 школьников. В 1 квартале 2022 года образовательными организациями подготовлены списки для обследования 3 тыс. студентов, но в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой наркоосмотр был отложен. Функционирует Центр диагностики и консультирования, который также организует деятельность муниципальной Психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК), оказывает образовательные, консультационные, диагностические, коррекционно-развивающие услуги детям от 0 до 18 лет. Специалисты ЦДиК провели диагностику обучающихся, состоящих на учете ПДН для СОШ № 6,8,15,21,29 (17 чел.). Выданы рекомендации педагогам по работе с детьми СОШ № 6,8,29. С остальными продолжается работа. 23 января 2020 г. (на базе СОШ № 23) совместно с ЦДиК проведен семинар для педагогов-психологов и социальных педагогов «Социально-психологическое сопровождение детей с ОВЗ». 
На семинаре выступили с докладами из опыта работы педагоги школ. Общее количество участников – 108 человек. Совместно с Молодежной политикой в 2021-2022 учебном году проведены семинары для отцов в рамках антинаркотического марафона «Безопасный интернет» 19 декабря 2021 г. (75 отцов), «Мы защитим своих детей!» 12 сентября 2021 г. (86 отцов) и 20 февраля 2022 г. (53 отца), обучающий семинар для педагогов города и района 13 декабря 2021 г. «Профилактика употребления ПАВ в детской и подростковой среде» (240 чел.). 25 ноября 2021 г. состоялся семинар «Искусство воспитания», встреча школьников, состоящих на различных видах учета, а также педагогов с психологом-консультантом в сфере детско-родительских отношений (240 учащихся на различных видах учета – ПДН, СОП, ВШУ и 190 педагогов). 
9 декабря 2021 г. состоялся семинар «Возможности комплекса интерактивных программ «Классное содружество» в объединении воспитательного потенциала семьи и школы для вовлечения детей и подростков в живое общение и конструктивную деятельность», (110 педагогов, 120 родителей). 25 февраля 2022 г. прошел Муниципальный научно-практический семинар «Профилактика экстремизма и терроризма среди молодежи». В семинаре приняли участие заместители директоров по воспитательной работе, общеобразовательных школ (150 чел.), выступили специалисты отдела ЦПЭ МВД РД. В рамках всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» и Дня здоровья во всех образовательных организациях прошли общешкольные линейки с приглашением представителей ГИБДД, ПДН, «Центра здоровья», «Молодежной клиники», где рассказывалось о соблюдении мер безопасности, о ведении здорового образа жизни.
 Старший оперуполномоченный отдела по контролю за оборотом наркотиков провела в 20 образовательных организациях, лекцию с просмотром видеофильма о вреде психоактивных веществ, об ответственности за употребление, хранение и сбыт наркотиков (охвачено 1.500 чел. учащихся и студентов). 
По плану проходили совещания ММО социальных педагогов с приглашением субъектов структурных подразделений, на которых освещаются вопросы, касающиеся профилактики безнадзорности и правонарушений, употребления психоактивных веществ, профилактики деструктивного поведения. 17 октября 2021 г. прошло совместное совещание педагогов-организаторов с приглашением представителей ПДН, КДН. 24 октября 2021 г. состоялось совещание ЗДВР «Межведомственное взаимодействие» с приглашением представителей структуры профилактики экстремизма, ПДН, КДН. 21 ноября 2021 г. прошел обучающий семинар для сельских школ «Профилактика правонарушений» с приглашением представителей ПДН, КДН. 

